

El foro de Estella reunirá a 700 alcaldes y concejales en Pamplona el 6 de febrero

La plataforma aprueba hoy su plan de objetivos para ampliar el consenso

R. MUR/G. OLEA VITORIA

Las fuerzas del Pacto de Estella reunirán a más de 700 alcaldes y concejales en un acto que se celebrará en un teatro de Pamplona el próximo 6 de enero. Una comisión de ediles de diversos partidos debatirá esta semana las características del encuentro, que aspira a atraer a responsables municipales de grupos no vinculados al foro soberanista. Mientras, el Pacto de Estella aprobará hoy en San Sebastián el documento que detalla los objetivos inmediatos y el funcionamiento de la plataforma.

Los partidos de Estella prevén que los ayuntamientos interesados en asistir a la asamblea de Pamplona designen a sus representantes, con el fin de congregarse a un número de ediles que, siendo importante, no desborde la capacidad del local elegido. Las fuerzas implicadas recurrirán a un recinto cerrado —el teatro Gayarre o el cine Carlos III— y la fecha que cuenta con más posibilidades es la del 6 de febrero.

La opción elegida favorecerá la presencia de más de 700 alcaldes y concejales de la comunidad autónoma, Navarra y el País Vasco-francés, frente a los cerca de 4.000 ediles integrados en los diferentes grupos firmantes del acuerdo soberanista. La convocatoria, en la que trabajará la próxima semana una comisión de representantes municipales, pretende atraer a formaciones ajenas al Pacto de Estella.

La convención de corporativos aspira a restablecer el espíritu de la asamblea celebrada en junio de 1931 en Estella, y que propició la aprobación del Estatuto de Autonomía. Aquella reunión se celebró en la localidad navarra por la negativa de las autoridades a que el acto tuviera lugar en Pamplona. Si en aquella ocasión el objetivo era defender la autonomía de Euskadi, en ésta la convocatoria reivindicará el ámbito vasco de decisión en libertad y democracia.

El carácter conmemorativo se aprecia también en el intento de que el encuentro fuera impulsado

por los alcaldes de las localidades que organizaron la asamblea de 1931: Getxo, Llodio, Azpeitia y Sangüesa. La negativa del alcalde de este municipio navarro, un independiente adscrito a las filas de Izquierda Unida, ha llevado a los promotores a ampliar la lista de miembros de la comisión.

El PNV desliga esta iniciativa del proyecto de asamblea de municipios vascos defendido por Herri Batasuna, pese a que está dispuesta a promover este nuevo espacio en un escenario de «paz definitiva», como ha anunciado el EBB esta misma semana al fijar para el día 23 una cumbre de sus ediles. Un grupo de alcaldes jeltzales mantuvo el pasado jueves un encuentro con su dirección para analizar el futuro papel de las instituciones locales en el proceso de normalización y pacificación.

Planificación

La intensa actividad del Pacto de Estella tiene hoy un importante jalón en el plenario que debatirá y aprobará el documento que detalla los objetivos inmediatos y el

■ Una comisión de alcaldes de varios partidos se encarga de la organización de la asamblea

funcionamiento del foro. Todos los grupos firmantes se reúnen en San Sebastián para analizar el texto consensuado por PNV, HB, EA e IU, que prevé una campaña de extensión del acuerdo, incidiendo



EL CORREO

Firmantes de la Declaración de Estella posan tras el acuerdo.

en su carácter «democrático y no abertzale», mientras recomienda el diálogo con las fuerzas políticas españolas y francesas que rechazan la declaración de septiembre.

El texto que será sometido a discusión suaviza, al asumir algunas de las propuestas de IU, las primeras pretensiones de las fuerzas abertzales, que aspiraban a reforzar el papel de instrumento político del foro, mediante la creación de una oficina permanente, el refuerzo del papel de los partidos, la movilización social, y el intento de abandonar la unanimidad en los acuerdos en beneficio del sistema de mayorías.

El foro tendrá una oficina en Pamplona, pero estará integrada por personal administrativo, no político, y se encargará de tramitar la documentación y las convocatorias. El órgano ejecutivo o secretariado estará compuesto por los cuatro partidos, ELA y LAB, mientras que Elkarrri, Gestoras, Abertzaleen Batasuna y Autodeterminazioaren Biltzarrak se incorporan a la comisión permanente.

El programa prevé, asimismo, la puesta en marcha de un grupo de ponencias para desarrollar propuestas de corte político, en torno a la territorialidad, el ámbito vasco de decisión o la soberanía.

Ayudas para las víctimas

EUROPA PRESS MADRID

Los responsables de Interior, Economía y Justicia encargados de estudiar las compensaciones para las víctimas del terrorismo confían en tener preparada su iniciativa legislativa a finales de este mes o principios de febrero. Miembros de los tres ministerios se han reunido ya con el vicepresidente Francisco Alvarez Cascos, designado por el Gobierno para coordinar la concesión de ayudas a los afectados por la violencia.

Los representantes institucionales esperan disponer de un documento con sus propuestas en las próximas semanas y trasladarlo al Parlamento en cuanto se reanude el período de sesiones. En principio, los fondos para resarcir a las víctimas se concederán mediante la dotación de un crédito extraordinario, que deberá ser aprobado por el Congreso. La comisión está teniendo en cuenta las indemnizaciones que deben pagar los terroristas ya condenados.

La demanda de ayudas será uno de los temas que discutirá hoy el colectivo de víctimas vascas, que mantendrá su cuarta reunión en el hotel Canciller Ayala de Vitoria. La agrupación, que engloba a 350 personas afectadas por la violencia, informará a sus integrantes de las entrevistas celebradas hasta el momento con el Ararteko, los obispos vascos y el lehendakari Ibarretxe. Al término del encuentro, los miembros del foro harán una declaración pública.

La plataforma ha solicitado ya por carta una reunión con los alcaldes de varios municipios vascos, para darles a conocer su primer manifiesto. En el texto, las víctimas advertían que sólo habrá reconciliación si los terroristas admiten el daño causado.

LA ÉLITE DE LOS SOFÁS EN REBAJAS!

REBAJAS • REBAJAS • REBAJAS

REBAJAS • REBAJAS • REBAJAS

EL TIFANNI *Ligne Prestige*

Un sofá de ALTO NIVEL equipado en CUERO CALIDAD EXTRA y dotado de las últimas tecnologías punta de fabricación (más de 30 colores en pieles a elegir)

P.V.P. 400.000 Ptas.

AHORA 235.000 Ptas.

Alameda de Recalde, 26 BILBAO • Tienda especializada en Sofás de piel

EL NANTINO *Ligne Evolución*

Un sofá de GRAN CALIDAD con un alto nivel de diseño y un perfecto acabado, tapizado en M. ALCÁNTARA.

P.V.P. 200.000 Ptas.

AHORA 99.000 Ptas.

Colón de Larreátegui, 46 BILBAO • Tienda especializada en Sofás de Telas, Alcantaras y Microfibras

DIVANNO
DESIGN IN ITALY

REBAJAS • REBAJAS • REBAJAS

REBAJAS • REBAJAS • REBAJAS